

# 陕西省希望工程乡村教育资助提升行动 捐资900余万元助力安康乡村振兴

本报讯(记者 唐正飞)6月6日,陕西省希望工程乡村教育资助提升行动捐赠暨安康青年助力乡村振兴示范启动仪式在恒口示范区陈家营小学举行。共青团陕西省委书记徐永胜出席并讲话,市委常委、组织部部长黄戈出席并致辞。

徐永胜强调,为育人、竭诚服务广大青少年成长是希望工程的责任所在,也是安康青年助力乡村振兴的切入点,希望更多爱心人士通过希望工程提供的平台,在社会上搭建起沟通的桥梁,让更多的爱汇成涓涓细流,为实现共同富裕作出更大贡献。

黄戈在致辞中表示,近年来,全市各级团组织深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作重要思想,认真落实党中央、团省委各项决策部署,着力服务大局、凝聚青年、当好桥梁、从从严治团,推动共青团事业迈上新台阶。

据悉,本次捐赠仪式上,陕西希望工程携手中国建设银行、宁波幻方投资管理有限公司、海尔集团公司、南派泛娱有限公司、TCL公益基金会、中国光华科技基金会、陕西省福利彩票发行中心等爱心单位向安康市乡村振兴重点帮扶区(县)首批捐赠项目资金900余万元。其中,为“希望工程·青出于蓝——一间教室 善建者爱”音乐教室项目捐资300万元,为“希望工程1+1——幻方助学计划”项目捐资175万元,为援建安康市恒口示范区河东区九年制学校智慧校园项目捐资100万元,为“希望工程·新金融行动——智慧乡村”智慧平台项目捐资100万元,为“希望工程·新金融行动——乡村厕所革命”项目捐资100万元,为实施“安康计划”健康守护公益项目、海尔希望小学援建项目等捐资125万元。

# 市纪委实地督导让政治监督具体化常态化

保障落实。

开展实地督导检查是专项监督的关键环节。市纪委监委督导组坚持以具体化求深化、坚持问题导向、坚持时间服从任务、坚持有利于管长远,通过个别访谈、座谈汇报、查阅资料、现场检查、明察暗访等方式,既了解各单位贯彻落实中的亮点,又深入查找存在问题。截至5月底,市纪委监委、副书记及市委巡察办主任带领五个督导组聚焦习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示贯彻落实情况,深入13个县(市区)、3个开发区、5个市直部门,检查点位150余个,发现问题及问题线索92个,提出建议19条,立行立改28个,其余问题已交相关部门限时办理。

“要始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保党中央大政方针和决策部署贯通‘最后一公里’,确保习近平总书记每一句重要讲话、每一项重要指示批示在安康精准落实、开花结果。”在平利县委召开的市纪委监委督导组专题汇报会上,市委常委、市纪委书记、第一督导组副组长罗晓君在听取平利县委书记汇报后再次强调。

向各级党组织主要负责人“面对面”指问题、提要求、促整改,是实地督导检查的一个重要方式。

在实地督导前开展自查自纠,既是“回头看”的要求,也是专项监督的工作步骤。各县(市、区)委及承担主要任务的市直各部门党组(党委)认真查找漏洞和薄弱环节,举一反三,对自查发现的8个方面17项工作欠账问题全面整改。

“对发现的问题,市纪委将逐一督促整改销号,实现监督常态化长效化。”市纪委监委副书记陈军介绍。

# 石泉迅速传达学习省第十四次党代会精神

本报讯(通讯员 许兵 汤珊珊)6月1日,石泉县召开县委常委会议,传达学习省第十四次党代会精神,研究贯彻落实意见,安排部署重点工作。县委常委、宣传部部长、石泉县委书记陈莲主持会议并讲话。

会议指出,省第十四次党代会是在全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时期,召开的一次十分重要的会议。会议客观总结了陕西过去五年取得的成就和经验,深入分析陕西面临的机遇挑战和工作形势,明确提出今后五年的奋斗目标和主要任务,对奋力谱写陕西高质量发展新篇章作出了全面部署,为石泉奋进新时代、开启新征程指明了前进方向,注入了强大动力,也为石泉进一步做好工作指明了方向、提供了遵循。全县上下要进一步提高政治站位,把学习好、宣传好、贯彻好省第十四次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实把思想和行动统一到省委最新决策部署上来,推动大会精神入脑入心、见行见效。

会议强调,要结合学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神、党的十九届六中全会精神和推进党史学习教育常态化长效化,周密部署,精心组织,立即行动,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要认真对照省党代会作出的重大部署,进一步完善县域经济社会发展思路,细化推动高质量发展的工作举措,找准切入点、瞄准突破口,对标对表县第十六次党代会和县委十六届二次全会重点任务,紧紧围绕“追赶超越、高质量发展”战略定位,锚定“三县定位、三宜石泉”战略目标,紧扣“一核引领、四区联动”战略布局,主动履职尽责、担当作为,推动省党代会精神在石泉落地落实。要以党代会精神为指引,结合县域实际和当前工作,把贯彻落实省党代会精神贯穿到全县各项工作谋划、部署、推进全过程、各方面,切实把学习成果转化为推进全县各项事业高质量发展的强大动力和具体行动,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 政府兜底 群众受补 平利对因病返贫说“不”

经过识别纳入程序在国家防返贫监测系统中录入的脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户。脱贫户,一般农户符合救助条件的,应先按照程序纳入“三类户”后实施救助。

全面脱贫之后,薄弱群体的医疗健康保障同样不容忽视。针对这一情况,平利县加强对脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户帮扶,防止因病造成新的致贫返贫发生。针对“三类户”家庭成员因病或因意外住院导致家庭支出骤增,在各项政策保障全部落实到位后仍然存在突出困难的,实施再救助。

记者了解到,按照专项救助办法,“三类户”家庭成员因病或因意外住院,住院治疗费用通过城乡居民基本医疗保险、商业保险赔付、民政救助、社会救助帮扶后,自付费用超过1万元的,对超出部分按照比例救助,最高比例可达55%;一个自然年度内每人救助总额不超过6万元。家庭多名成员患病住院的,对自付费用部分可以合并计算,每户救助总额不超过10万元;对救助核算基数低于1万元的,给予2000元的定额救助。

同时,因病住院单次费用未达救助起付标准但年度内多次住院累计达到标准的,可在次年2月底前申请,按照标准进行救助。对已申请单次救助且年度内再次住院的,可以累加多次住院自付费用按标准计算救助,但在兑现救助资金时应对前期单次救助资金予以核减。

“专项救助按照‘农户申请、镇村审核、专项核查、县级审定、资金兑付’的程序实施。”吴军说,乡村振兴局定期向社会公开资金运行情况,主动接受社会监督。同时建立联席会议制度,组织县级相关行业部门负责人召开联席会议,研究完善防止因病返贫专项救助工作机制,对救助申请事项的具体情况进行沟通。

# 我市启动“两新心向党 喜迎二十大”主题活动

本报讯(通讯员 张超磊)近日,市委非公和社会组织工委印发通知,在全市两新组织党组织中启动“两新心向党 喜迎二十大”系列主题活动,组织全市两新组织党组织与广大党员职工以学习贯彻省第十四次党代会精神为契机,凝聚思想共识、激发奋进力量,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

据悉,本次系列活动按月进行,从6月起每月开展一项主题活动,依次开展新就业群体党组织集中组建活动、“党课开讲啦”微党课比拼活动、“这5年,我身边的变化”主题征文活动、“向党说句话”短视频征集活动以及“志愿我先行”志愿服务活动,充分调动全市两新组织党组织和党员职工积极性,力求形成多方联动、广泛参与的生动局面,在全市两新组织党组织和广大党员职工中营造学习宣传贯彻省第十四次党代会精神和喜迎党的二十大胜利召开浓厚氛围。

# 直击高考



# 岚皋紧扣经济增长目标确保实现“双过半”

本报讯(通讯员 张毕顺)今年以来,岚皋县紧扣经济稳增长目标,抓项目、育企业、强招商、促消费,奋力冲刺时间、任务“双过半”。1至4月经济运行总体平稳,全县规模以上工业增加值同比增长29.1%,固定资产投资同比增长28.1%,限上消费品零售总额同比增长25.1%。

严格落实重点项目“三单三书三督”工作机制,实行“一月一调度、双月一督查、每季一约谈”,对进展缓慢、工作不力的单位实行“三色”督办。123个县级重点项目(续建33个、新建90个)已开工建设94个(续建33个、新建61个),开工率达到76.4%。27个市级重点项目全部开工建设,完成投资10.8亿元,占年度计划40%。

1至4月,全县共入库税收收入4408万元,其中县本级税收2787万元,入库非税收入1662万元,入库社保收入6501万元。同时,积极落实各项减税降费政策,为42户纳税人办理增值税增量留抵退税1250万元,为73户纳税人办理“六税两费”减免13.09万元,为54户制造业缓缴税费441万元。4家外贸出口企业贸易额超过3500万元,出口形势稳健。

# 全省地市“党报社长总编安康龙舟行”采风活动圆满举办

